

促转型 激动力 助成长 遂昌亿元基金为科创企业浇灌“金融活水”

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 雷晓云)近日,位于遂昌县上江工业园区的浙江荣凯科技发展有限公司,离心机萃取器伴随着“隆隆”的轰鸣声高速运转,从原来的废水——氯化母液(淋洗液)分离出一桶桶物料。望着刚淘出的“宝贝”,公司相关负责人陈东升说:“得益于1500万元的科创基金,我们公司顺利上线了资源回收综合利用技改项目,分离出的物料经粉碎、精制等工序后,‘摇身一变’成2-氯烟酸、6-氯烟酸、6-氯烟腈、6-氯烟酸等公司主要产品,日均产值超万元。”

记者了解到,近年来,为充分发

挥科创基金的引领示范作用,推进金融资本、社会资本与实体经济深度融合,遂昌通过加大高新技术产业和新型业态的投资力度,促进企业科技成果转化,拓宽企业融资渠道,加速产品市场拓展,提升企业整体实力,助推生态工业高质量发展。其实,在荣凯科技公司,科研人员于三年前就发现,以往被当做废水处理的氯化母液(淋洗液)中还留存很多物料。“我们算过一笔账,若是能将其回收利用,可产生非常可观的收益。但囿于资金压力,公司有些力不从心。”陈东升说。

可喜的是,就在公司一筹莫展

之际,遂昌县注入的科创基金解了难题。项目上线后,荣凯科技公司每年能从废水里淘回600万元收益。无独有偶,坐落于遂昌县的浙江凯恩电池有限公司是一家专业从事锂电池研发、生产及销售的企业,根据市场需求导向,该公司近年来及时调整思路,由生产镍氢电池积极向以锂电池为主的电池生产企业转型,但也碰到了资金的难题。

“转型关键时刻,需要大量资金投入支持技改和研发,而科创基金解了我们的燃眉之急。”浙江凯恩电池有限公司副总经理王梁介绍,两年前,利用遂昌县提供的科创基金,公

司新增了全自动卷绕机、高性能涂布线等智能化锂电池生产设备,快速提升了生产效率,还加大了科技研发投入,有效推动了企业产品转型升级。如今,浙江凯恩电池有限公司锂电池业务发展势头强劲,销售额今年预计可达3亿元。

“在企业项目技改、转型升级等方面,科创基金都发挥了关键作用。”遂昌县科技局副局长周新颜介绍,截至目前,科创基金对外投资项目已达10个,累计资金近亿元,接下来,该局将进一步研究探索科技金融结合的有效途径,及时解决企业发展中的问题,为促进企业发展提供更好服务保障。

我市防汛防台实战情景模拟综合演练举行

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 郑雨薇)5月25日下午,丽水市防汛防台抗旱指挥部联合遂昌县防汛防台抗旱指挥部,组织开展了丽水市防汛防台实战情景模拟演练,全面检验和提升我市处置突发险情的应急响应和抢险救灾能力。据悉,此次演练是我市首次采用不设脚本全实战方式进行演练,通过从应急响应启动到响应结束全过程实战情景模拟演练,检验预案的针对性和可操作性,检验各级防指指挥调度、组织协调、检验成员单位快速集结、高效救灾的能力,检验乡自为战、村自为战的基层体系应急处置能力。实战演练模拟三仁乡、大柘镇等一些区域发生强降雨,针对

洪涝灾害可能出现的各种复杂情况,开展了可视化指挥系统调度系统运用、启动、调整、结束防汛应急响应,乡镇防指部署工作,村级防汛体系落实防御工作,抢险救灾应急救援队伍集结,山塘险情处置,堰塞湖处置,交通中断处置,电力、通讯保障等实战化应急演练科目。演练全程采用视联网和可视化指挥调度系统指挥,音视频现场实时采集,参与人员士气高昂,配合默契,受到现场观摩人员的好评,演练取得圆满成功。“这次演练的课题紧贴实际和实战,设置合理,市、县、乡、村四级实现可视化指挥调度,演练过程比较井然有序,效果明显,基本达到了可视可行的演练目的。”市应急管理局副局长潘新雄说。

市妇联首场“云端经济”培育项目启动

本报讯(记者 杨敏 通讯员 潘江浩)“任何一个年代都有它的风口,我们需要做的就是找准它。”5月26日上午,结合屏幕上的时间轴图,“东篱婆婆”创始人、微商大咖金牌讲师杨郑汝开始了自己的“云创客”培训讲课,这也是市妇联云创客培育项目启动仪式后的“第一课”。

“2020年什么人最容易创业成功?”“今年为什么直播带货这么火?”一个个问题的抛出,杨郑汝坦言,自己在与学员们的互动中收获良多。学员龙则则认为,这次培训会让自己慢慢抛开了陈旧观念和模式,掌握了不少直播带货的实用技巧。

这场活动以“东西携手巾帼云创”为主题,丽水开办首场培训课时,四川省巴中市妇联、广元市妇联,新疆新和县妇联,以及我市9县(市、区)妇联也同步推出巾

帼云创客培育项目,项目大多围绕助力乡村振兴、打赢脱贫攻坚战等主题。此次丽水巾帼云创客培育项目将以线上线下相结合的方式推出100堂云课程,满足广大创业女性对熟练运用自媒体引流、直播带货的需求,通过线上收看导师课程、线下集训实战、直播带货大赛等模式,打造10个乡村振兴巾帼云创基地,培育100名巾帼云创客,形成丽水巾帼云创新业态、新模式。这些课程均以线上为主,主办方会把课程发布在市妇联官方抖音号,既可以收看直播,也可以回放的方式进一步梳理和掌握。市妇联相关负责人表示,针对学员们对各类直播平台以及行业需求,将及时调整线上课程内容,并将走进相关县(市、区),走进民宿等行业,方便大家尽快将培训成果转化为就业创业的能力。



日前,丽水市气象局机关党支部党员及直属一支部、二支部支委赴派驻第一书记所在村——青田县黄垟乡底项村开展结对共建活动,现场宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记浙江考察时的重要讲话精神。活动中,党员们参观黄垟乡革命纪念馆,重温入党誓词,并深入底项村困难群众家庭开展暖心走访、圆梦微心愿、深入大扫除守护美丽底项等志愿服务活动。

记者 钟根清 通讯员 李叶萍 摄

励志电影《家徽》在龙泉开机拍摄

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷)近日,励志电影《家徽》开机仪式在龙泉南乡蛟坪村举行。该影片以诚信创业、诚信教育为主线,讲述了改革开放后,农村大山里脱贫致富的故事。《家徽》由浙江江铭影视文化传

媒有限公司出品,米鑫文化传播有限公司、江西越合文化传媒有限公司、龙泉市剑瓷影视文化传播有限公司等联合出品,浙江彦承天影视文化传媒有限公司承制,由黄海、海波、张春仲、邵思源、贺楚清以及“世

界散打搏击拳王”方便等出演。影片剧情取材于发生在江西余干的真实生活故事,以独特视角折射家国情怀,诠释传统美德,剧本曾荣获2015“夏衍杯”优秀电影剧本潜力电影剧本奖。“龙南乡是个山清水秀、风景优美的地方,非常符合《家徽》电影的场景,所以我们选择了这里。”电影出品方相关负责人陈咏表示,这里自然条件优越、民居古色古香,是一个休闲养生的好地方,这也给电影的拍摄增添了许多光彩。

据了解,电影剧组将在龙南乡进行为期20多天的拍摄,影片集山清水秀与独特的原生态农村于一身,诠释了“绿水青山就是金山银山”的发展理念,书写了乡村振兴发展的奋斗历程。

调动广大村民参与志愿服务活动的积极性,从而推动仁庄镇乡风文明建设工作。疫情防控期间,该镇以村为单位成立多支志愿队伍,共有181位村民参与了卡点值守、巡逻等志愿服务,志愿者们既充当“快递员”“送药员”,又当“守岗员”,共累计服务时长2532天。

“文明乡风的培育需要每个村民的努力。”仁庄镇副镇长王晶晶表示,“乡风文明银行”建设实施以来,仁庄镇不断丰富活动内涵,拓展活动载体,提升活动实效,促进广大村民提升道德素质、养成文明习惯、培育文明乡风,全镇社风民风持续向好。

仁庄“文明银行”让乡村文明增值

本报讯(记者 李倩 通讯员 徐佳佩)“疫情期间我帮忙跑跑腿,没想到镇里还会把志愿服务算成积分,兑成礼品发给大家。”日前,在青田仁庄镇新时代文明实践所的兑换点里,村民刘超平领到了枕头、垃圾袋等物品后,高兴地对记者说。当天,仁庄镇开展防疫志愿服务

务专项积分兑换活动。村民们依据防疫期间志愿服务时长,换算成积分兑换生活用品。记者在现场看到,仁庄镇的工作人员正在核对村民们的身份信息和积分,并向他们推荐可以兑换的礼品。小到纸巾、洗衣粉,大到炖锅、烤箱,本次积分兑换活动可兑换的物品丰富多样。去年6月,仁庄镇在全镇范围

内办起了“乡风文明银行”,村民有帮助邻居、清理垃圾等文明行为可以到“银行里”存积分,累积达到一定分值后,可以在“银行”里兑换肥皂、热水瓶等日常用品和一些常规体检项目。新冠肺炎疫情发生后,仁庄镇创新探索防疫期间村民志愿者回馈机制,依托“乡风文明银行”为载体,



松阳县安民乡针对群众需求,探索“庭院式”理论宣讲新模式,组织党员干部群众在农家小院、田间地头、红色革命遗址等地,学习方针政策、法律法规、红色故事。图为乡干部在李坑村宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想。

记者 钟根清 通讯员 林章荣 兰斌 摄

恪守诚信原则 维护法律底线 遂昌法院首次举行民事案件证人出庭宣誓

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 徐韵超)“我作为本案证人,保证向法院据实陈述证言,如有虚假陈述,愿意接受罚款、拘留乃至刑事处罚,特此保证!”5月22日,遂昌县人民法院开庭审理一起提供劳务者受害责任纠纷案,庭审现场,证人刘某、王某、郑某面对庄严的国徽分别签字并宣读证人保证书。这是5月1日新修订的《关于民事诉讼证据的若干规定》施行以来,遂昌县人民法院首次举行证人当庭宣誓的案件。据了解,在该起纠纷案中,原告黄某诉称,2019年5月,自己受雇两

被告朱某和李某,为第一被告朱某经营的餐馆提供装修服务,后原告在作业时从木梯上跌落受伤,住院76天,希望两被告赔偿医疗费、误工费、护理费等等费用。但第二被告李某辩称自己不是雇主,同为工友,不承担赔偿责任;第一被告李某辩称自己并非直接雇用黄某,不应承担全部责任。为查清事实真相,法庭同意了第二被告李某提出的证人出庭申请。被告向法院申请了原告的工友刘某、王某,以及起诉前陪同原告一起参与调解的郑某作为证人出庭作

证。当天,证人出庭后,庄严地宣读并签下了证人保证书。值得一提的是,根据新修正的《关于民事诉讼证据的若干规定》,证人出庭时不得以宣读事先准备的书面材料方式陈述证言,因此刘某等两名证人均以“脱稿”形式陈述证言。“你和原告、被告是什么关系?”“你能详细描述当时现场的情况吗?”“这份证据材料你有印象吗?”……三名证人依次进入法庭,接受法官、原被告的轮流发问,丰富了证据形式。证人冷静确信的问答,让法官对事实认定更加清晰客观。该案

将择期宣判。“证人证言作为民事诉讼八种证据类型之一,在民事诉讼中具有重要的地位。5月1日,最高人民法院新修订的《关于民事诉讼证据的若干规定》正式施行,其中首次规定,法院应当要求当事人、证人签署保证书,并在法庭上宣读保证书的内容,这对于促进当事人如实陈述、证人如实作证,恪守诚信原则,维护司法权威具有积极作用。”遂昌县人民法院法官谢晓燕表示。

诚信建设万里行

升级富民增收政策 缙云用真金白银唤起乡愁

本报讯(记者 杨敏 通讯员 丁博杰 赵理名)日前,缙云县出台了《关于提升乡愁产业加快富民增收的意见》(以下简称《意见》),以19条政策为统领,拿出1.2亿元财政资金支持包括烧饼、爽面、黄茶、茭白等产业的升级发展,全方位释放了乡愁产业的红利。

对不少缙云人而言,烧饼、爽面是挥之不去的乡愁寄托,根据《意见》政策,缙云县财政每年将继续安排专项资金600万元用于缙云烧饼、缙云爽面等特色小吃品牌建设,还将做好缙云烧饼国家级非遗申报工作,启动缙云爽面“省级非遗”、地理标志证明商标注册等工作。

2016年,缙云黄茶成为G20杭州峰会选定用茶,在中国茶叶区域公用品牌价值评估中,连续4年为最具溢价力品牌,荣膺2019全国绿色农业十佳茶叶地标品牌。《意见》明确,县财政每年安排1000万元用于推进黄茶产业发展,以规模发展为重点,打造黄茶重点乡镇、黄茶专业村;制订缙云黄茶技术标准,围绕茶叶精深加工、产品创新,加快完善质量标准体系,着力延伸产业链,提高产品附加值。

此外,菜干也将每年获得200万元的财政资金,用于这一小产业的发展壮大,并将制定和推行菜干加工标准。作为农业主体的农民,每年也将获得300万元的资金,用于加强新型农业经营主体培育和农产品品牌建设。据了解,这次出台的《意见》是2014年《关于促进农民增收的实施意见》的升级版。

缙云县农业农村局副局长王郭介绍,相较老版而已,《意见》将18个政策的8100万元资金,调整为19个政策内容1.2亿元。“像黄茶产业,这几年发展势头非常好,扶持资金从原800万元增加到1000万元,扶持重点从原先注重种植面积,现在突出规模提升、主体培育和品牌打造并重。”

她进一步介绍说,《意见》突出了“真帮实扶,民生为本”的特点,类似缙云菜干这样的小产业与老百姓联系密切,是这次新增产业。扶贫增收资金从原来的350万元增加到550万元。针对颇具缙云特色的茭白产业,《意见》将扶持的重点从原本注重种植规模向生态环境技术、化肥农药减量、面源污染治理等转变,呈现“真抓实干,精准扶持”的亮点。

你有需求 我有服务 市人力社保局推出“企业需求、人社供给”服务清单

本报讯(通讯员 王黎丽)为充分发挥人力社保部门职能作用,深化“服务企业、服务群众、服务基层”活动,完善精准服务企业机制,近期,市人力社保局“强供给 优服务助企业”专项行动正式启动。此次专项行动以“持续增强人力社保服务供给、着力提升助力企

业服务水平”为总要求,聚焦稳就业、惠社保、引人才、促和谐四大重点任务,遵循目标导向、需求导向、问题导向、实效导向,将大范围持续开展“企业需求、人社供给”清单服务、“数据助力、智慧人社”线上服务、“走进企业、联谊连心”线下服务、“统筹资源、协作共进”合力服

务,实现精准服务企业制度化、常态化、长效化,力求在减轻企业负担、优化营商环境方面贡献人力社保力量。企业可通过以下三种方式进行“点单”:1.直接复制网址(http://wj.lshr.com/jq/77929124.aspx)进入填写;2.关注“丽水人社”微信公众号,

点击进入“办事大厅”填写;3.打开丽水市人力资源和社会保障网站(http://rsj.lishui.gov.cn/zwx/zwx/202005/10200525_4471929.htm)填写。据了解,“企业需求、人社供给”清单涵盖惠企服务事项、惠企政策兑现、惠企重点活动、惠企服务方式、企业对人力社保部门的意见建议等内容。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街北126号



值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 陈琳
夜班编辑	潘艺之
二至六版校对	吴芬芬
三至六版审读	徐梓滔
夜班主编	刘毅耀
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	林军红
七、八版	徐瑞琦
二、四、六版	李红伟
三、五版	李